



Klub seniorů
SENIOŘI KARLOVY VARY, zapsaný spolek
nám. Dr. M. Horákové 4
za podpory Karlovarského kraje



**Pořádá a zve své členy i další příznivce
na výlet 18.9.2024 na zámek Kačina a do Poděbrad**

Kačina



Poděbrady



Odjezd autobusu v 7:00 hod. ze zastávky městské linky č.3 proti VZP,
návrat cca v 21:00 hod.

Cena dopravy: pro členy klubu 200,- Kč, pro ostatní zájemce 450,- Kč.

Vstupy: zámek Kačina (národní zemědělské muzeum) 150,- Kč

Zájemci, hlase se každé úterý a pátek v naší klubovně na náměstí M. Horákové č. 4
v úterý od 09.00 do 15.00 hod, v pátek od 10.00 do 12.00 hod.

Jedete na vlastní nebezpečí a zájezd je kapacitně omezen velikostí autobusu! Kdo zaváhá, nejede!

Na Vaši účast se těší rada klubu Senioři Karlovy Vary z.s., tlf. 354 422 035, fb: senioři zájezdy
Vedoucí zájezdu: **Dušan Soukup**, tlf. 602 546 482,

Národní zemědělské muzeum Kačina

Muzeum českého venkova, pobočka Národního zemědělského muzea, sídlí ve výjimečně krásných prostorách zámku Kačina.

Zaměření muzea:

Zámek, který nechal postavit hrabě Jan Rudolf Chotek v letech 1806–1824, je ojedinělou ukázkou čistého empírového slohu. Rozlehlá křídla zámku skrývají jedinečnou chotkovskou knihovnu, salony, historickou lékárnu a dobové divadlo.



V zámecké zahradě, vybudované ve stylu anglického přírodně-krajinářského parku, najdete skleník, bylinkovou zahrádku i naučnou stezku.

V několika prohlídkových okruzích se tu můžete seznámit nejen s historií rodu Chotků či všedním životem služebnictva, ale i se změnami, kterými v 19. století prošly šlechtické velkostatky.

Muzeum českého venkova nabízí každý rok sezonní výstavy, koná se tu řada akcí, v kapli i dalších zámeckých prostorách se odehrávají svatby i firemní akce. Zámek je také oblíbenou lokací filmařů.

Poděbrady

Historie Poděbrad jako přechodu řeky Labe sahá daleko před vznik českého království. I přesto je město známé především díky českému králi Jiřímu z Poděbrad. Dnes je to ale především lázeňské město s řadou parků, kaváren, pavilonů a také město minerální vody Poděbradka. Nejznámější pramen Hohenlohe naleznete v zámeckém příkopu vedle vstupní brány.

Co byste měli navštívit v Poděbradech?

- Zámek Poděbrady
- Poděbradské jezero
- Polabské muzeum
- Za vidění stojí **květinové hodiny, dětský orloj, sklárny Crystal BOHEMIA nebo Film Legends Museum.**

Legends Museum.

Dominantu Jiřího náměstí v Poděbradech tvoří jezdecká **socha krále Jiřího** od Bohuslava Schnircha, patřící k vrcholným dílům české monumentální plastiky 19. století. Druhé části náměstí pak vévodí **Mariánský sloup**, který byl vztyčen v roce 1765 na **památku** obětem moru zuřícímu ve městě v roce 1714. Budova **občanské záložny** byla dokončena v roce 1899. Renesanční stará radnice je dnes sídlem městské knihovny, zatímco současná **radnice** byla vystavěna v roce 1906 v novorenesančním slohu. Z náměstí přejdeme most přes Labe, který pokračuje jako **kamenný inundační most** z roku 1831. Podél něj mineme dřevěnou **zvonici** a dojdeme k **Haviřskému kostelíku Nanebevzetí Panny Marie**, stojícímu na místě, kde bylo v roce 1496 popraveno 10 nevinných vůdců vzbouřených kutnohorských havířů. Jeho dnešní novogotická podoba je výsledkem přestavby z roku 1896.

Za Haviřským kostelíkem začíná **Obora** založená v roce 1538 císařem Ferdinandem I. pro chov dančí zvěře. Návštěvníci se tu mohou projít lesem s parkovou úpravou a prohlédnout si jezdecký areál.

Na Jiřího náměstí navazuje rozsáhlý **lázeňský park**, který sahá až k **nádražní budově** z roku 1932. Poděbradské nádraží je jedním z architektonických skvostů a vůbec první funkcionalistickým nádražím v Čechách. V samotném centru parku je **Libenského kolonáda** postavená v roce 1936 podle projektu arch. Vojtěcha Kerharta. V parku se nachází známé **květinové hodiny**, poblíž kterých stojí kontroverzní trpaslík odbíjející čas. Po obvodu lázeňského parku stojí celá řada významných budov, například **vila Kouřimka** a **Obereignerova vila** navržené architektem Josefem Fantou, **hotel Tlapák**, **lázeňský dům Libenský** či **budova Knížecích lázní**.

Náměstí Anežky České zdobí **kostel Povýšení sv. Kříže**. Původně gotický kostel ze 14. století prošel dvěma přestavbami v 16. a 19. století. V sousedství stojí budova **staré školy** z roku 1846, která od roku 1904 slouží muzeu. Výstavním účelům slouží také **památkově chráněný objekt bývalého špitálu zvaný**

Kunhuta s barokním vysokým štítem v průčelí. Uličkou Na Dláždění lze dojít k budově **Polabského muzea** s mnoha bohatými sbírkami. Sklářny Bohemia se sídlem v Poděbradech jsou nositelem bohaté tradice českého broušeného křišťálu. Tato tradice se zrodila na počátku 18. století a v průběhu doby ovlivnila veškeré světové sklářství. Můžeme s hrdostí prohlásit, že český broušený křišťál patří k tomu nejlepšímu, co v daném oboru vzniklo.

Poděbradské sklárny jsou největším výrobcem olovnatého křišťálu v České republice. Zároveň patří k předním světovým výrobcům olovnatého křišťálu vůbec. 90% výroby skláren směřuje na zahraniční trhy. Modro-zlatá ochranná známka Bohemia Czech Republic – lead crystal over 24 % PbO se stala synonymem českého olovnatého křišťálu. Je také zárukou kvality a kombinace hodnot, skrz které společnost komunikuje: užitku, krásy a stylu.

Cena za oběd: 140,-- Kč

- 1) *Svíčková na smetaně s brusinkovým terčem a houskovým knedlíkem*
- 2) *Týnecký kopec (směs z kuřecího a vepřového masa, šunka, sýr) s hranolky*